

# Vijeće za obrazovanje, mlade, kulturu i sport

(EYCS)

**EU  
20  
HR**

Hrvatsko  
predsjedanje  
Vijećem  
Europske  
unije



Vijeće za obrazovanje, mlade, kulturu i sport

*Obrazovanje i osposobljavanje imaju ključnu ulogu u poticanju gospodarskog rasta i socijalne kohezije. Samo kroz kvalitetno i uključivo obrazovanje Unija može zadržati globalnu konkurentnost, a njezini građani ostvariti puni potencijal. Stoga će predsjedništvo posebnu pozornost posvetiti razvoju znanja, vještina i kompetencija potrebnih za budućnost te poticanju uravnoteženije mobilnosti i „cirkulacije mozgova“. Kulturna raznolikost pridonosi održivom društvenom i ekonomskom razvoju u Europi, a bit će i glavna tema Europske prijestolnice kulture 2020., hrvatskog grada Rijeke. Hrvatska će se posvetiti pitanjima upravljanja rizicima u kulturnoj baštini, medijske pismenosti u digitalnom okruženju te mobilnosti kulturnog i kreativnog sektora. Za razvoj vitalnijeg društva potrebno je raditi na stvaranju mogućnosti za mlade, osobito u ruralnim i udaljenim područjima.*

## Obrazovanje

Ulaganjem u ljudski kapital jačamo otpornost i razvijamo potencijale gospodarstva, ali i stvaramo temelj za socijalnu koheziju i aktivno građanstvo. Obrazovanje zauzima sve važniji položaj u provedbi reformi u okviru Europskog semestra, zbog čega predsjedništvo planira ministarsku raspravu i usvajanje rezolucije o obrazovnim reformama u Europskom semestru. U fokusu predsjedništva bit će i rasprava o prijedlogu novog strateškog okvira suradnje na području obrazovanja i osposobljavanja do 2030.

Učitelji i nastavnici na svim razinama obrazovanja susreću se s izazovima koje donosi suvremeno društvo, konceptualne promjene u pristupu učenju i poučavanju, digitalna transformacija škola, inovativna i suvremena pedagogija i analitika učenja i poučavanja, kultura vođenja i upravljanja školama. Predsjedništvo će predložiti Zaključke Vijeća o europskim „učiteljima i nastavnicima budućnosti“ i organizirati konferenciju posvećenu učiteljima i nastavnicima kao promotorima „novih“ vještina za radna mjesta budućnosti.

Mobilnost znanstvenika strateški je cilj i ujedno posljedica razvoja međunarodno relevantna

znanosti i internacionalizacije visokog obrazovanja, pri čemu su neke zemlje dobitnice, a neke gubitnice intelektualnog bogatstva i ljudskog kapitala. Uravnotežena mobilnost i „cirkulacija mozgova“ preduvjet su za koheziju i uravnotežen razvoj svih dijelova Europske unije. Jačanje mobilnosti i pozicioniranje EU-a kao mjesta koje je privlačno za studiranje i znanstvena istraživanja pridonijet će stvaranju Europskog prostora obrazovanja do 2025., osobito Europskih sveučilišta. Predsjedništvo će nastaviti rad na pravodobnom usvajanju novog ERASMUS+ programa.

**Uravnotežena mobilnost i jača povezanost građana Unije**

## Mladi

Hrvatsko predsjedništvo posebnu će pozornost posvetiti izazovima s kojima se suočavaju mladi, koje je potrebno dodatno osnažiti kako bi se mogli aktivno uključiti u život zajednice i pridonijeti društvenim promjenama. Posljedice globalne gospodarske krize najviše su pogodile mlade osobe, osobito one u ruralnim područjima, među kojima su brojne mlade obitelji i visokokvalificirani radnici. Obrazovanje, zapošljavanje i osamostaljšavanje mladih zajednički su



izazov mnogih država članica, koji nadilaze nacionalni okvir i čemu se Unija treba intenzivnije posvetiti.

Razlike u mogućnostima obrazovanja, zapošljavanja, u prometnoj povezanosti i dostupnosti kulturnih i zabavnih sadržaja produbljuju nejednakosti među mladima koji žive u urbanim, ruralnim ili udaljenim područjima. Manjak mogućnosti i razlike u kvaliteti života dovode do iseljavanja te je nužno utvrditi što je mladima u ruralnim i udaljenim područjima potrebno kako bi se osigurao njihov ostanak i vitalnost tih područja. Predsjedništvo će se usmjeriti na stvaranje mogućnosti za mlade u ruralnim i udaljenim područjima te predložiti zaključke Vijeća s prijedlogom mjera za osiguravanje jednakih uvjeta za kvalitetniji životni standard. Poticati će se suživot svih generacija kroz veće otvaranje prostora aktivnom razvoju udruga mladih i udruga za mlade te razvoju društvenoga poduzetništva.

Rad s mladima potrebno je dodatno jačati jer mladi nisu dovoljno informirani o djelovanju udruga mladih i za mlade, koje imaju važnu ulogu u zagovaranju njihovih interesa. Predsjedništvo će raditi na jačanju svijesti o sektoru mladih, kroz informiranje i osnaživanje resursa, pri čemu će težište biti na poticanju kvalitetnijeg rada s mladima. Predsjedništvo će intenzivirati provedbu Dijaloga EU-a s mladima u skladu sa Strategijom Europske unije za mlade za razdoblje od 2019. do 2027. godine. Hrvatska će predložiti usvajanje rezolucije o stvaranju mogućnosti za mlade na temelju rezultata VII. ciklusa Dijaloga. Predsjedništvo će nastaviti rad na pravodobnom usvajanju uredbe o Europskim snagama solidarnosti.

## Kulturna i audiovizualna politika

Hrvatsko predsjedništvo nastavit će rad na pravodobnom usvajanju uredbe o Kreativnoj

Europi. Predsjedništvo će posebnu pozornost posvetiti zaštiti kulturne baštine. Konferencijom i zaključcima Vijeća pridonijet će poboljšanju upravljanja rizicima na području kulturne baštine. To se prije svega odnosi na stvaranje zajedničkih mehanizama smanjivanja različitih vrsta štetnih utjecaja, jačanjem mjera zaštite i primjenom dobrih praksi.

Hrvatska će naglasak staviti i na pitanja medijske pismenosti, jedne od ključnih kompetencija u suvremenom društvu. Kroz prijedlog zaključaka Vijeća predsjedništvo će razmotriti ulogu tradicionalnih medija u razvoju medijske pismenosti te njihova specifičnog položaja u digitalnom svijetu i borbi protiv dezinformacija.

Predsjedništvo će organizirati konferenciju na temu mobilnosti kulturnog i kreativnog sektora.

## Stvaranje boljih mogućnosti za mlade, osobito u ruralnim sredinama

## Sport

Predsjedništvo će potaknuti rasprave o društvenoj dimenziji sporta. Posebna pozornost posvetit će se potrebi kontinuiranog obrazovanja i osposobljavanja trenera i ostalih stručnjaka na području sporta. Pripremit će se zaključci Vijeća na temu vještina i kompetencija trenera kako bi sportski treninzi i rekreativne aktivnosti bili usklađeni sa standardima kvalitete, sigurnosti i zaštite zdravlja. Posebno će se voditi računa o specifičnim potrebama pojedinih društvenih skupina, osobito djece i osoba s invaliditetom.

Hrvatska će organizirati konferenciju na temu uloge i utjecaja medija u sportu radi rasprave o načinima kako mediji mogu pozitivno utjecati na sport, uzimajući u obzir razvoj tehnologije i dostupnost sporta preko novih medija.